



張超雄立法會議員辦事處

Fernando Chiu Hung Cheung Legislative Councilor's Office

傳真：2185 7845

立法會  
人力事務委員會  
主席郭偉強議員，JP

郭主席：

要求本會就「巴士司機的工時及職安健措施」  
召開特別會議及公聽會

近期發生多宗關於巴士的交通意外，當中以農曆新年前發生的「大埔公路巴士翻側」最為嚴重，導致數十名市民傷亡。多宗事件引起公眾關注目前巴士司機的工時是否過長，巴士公司有否足夠的人手去保障車長不會過勞工作，巴士公司有否足夠的職安健措施，去保障車長能在安全有效的環境下工作。

目前運輸署的《巴士車長工作、休息及用膳時間指引》列明，車長每個工作日最長工作時間不應超過14小時，駕駛時間則不超過11小時。社會各界包括工會等都表示在長工時之下，難以確保司機與乘客的安全，目前實在有必要檢視運輸署的指引。同時，車長的薪酬待遇亦與工作時間有直接關係，本人希望討論是否因為車長的待遇偏低，以致他們需要長時間工作。

另外，社會各界亦關注九巴於意外後對待參與工業行動車長的處理手法，令社會及工會覺得有「秋後算帳」之嫌，對改善目前的狀況並沒有幫助。本人對此表示關注。

因此，本人要求人力事務委員會以公聽會的形式召開特別會議，讓公眾及議員就事件表達意見。

謹此奉達，祈請示覆。如有任何查詢及疑問，煩請致電3523 1727，或傳真至3523 1729，或電郵至linfuk@cheungchiuhung.hk與本辦事處職員連先生聯絡。

敬祝  
台安！

立法會議員

張超雄 謹啟

二零一八年三月十二日

☎ (852) 3523 1727

☎ (852) 3523 1729

✉ info@cheungchiuhung.org.hk

香港新界馬鞍山頌安邨頌平樓地下DB01室

Room DB01, G/E Chung Ping House, Chung On Estate, Ma On Shan, N.T., Hong Kong

cheungchiuhung.org.hk

facebook.com/fernandocheungchiuhung